

当了23次伴娘,为什么就是当不了新娘

■宁静夜话



宁静

湖南音乐电台前谈话节目主持人,情感专家。

你对婚礼太迷恋了

我确实听说过一个中国古老的习俗,未婚女子当伴娘不能超过三次,不然就嫁不出去了。不过这个说法也的确是毫无根据。对于这个问题,在百度上一位朋友说得很好,拿来和如意一起分享:和美人惹一样,是有一个美人眉心长了一颗痣,而不是眉心长痣的都是美人。而伴娘呢,朋友一个个结婚,如意(没结婚)一次次做伴娘,年纪一点点的大,还没嫁出去……也就是说,是那么久了还没嫁还在做伴娘,而不是做伴娘多了就嫁不出去了。

问题是不是很简单?从如意的叙述中我们了解到,如意谈恋爱的初始,不去关注对方的人品,也不清楚自己对对方的感情,更没有了解婚姻的本质,而把焦点放在婚礼上,这会让人不了解如意的人认为如意过于看重婚礼的表面光鲜而忽略婚姻本身。

当然我们知道,女人是需要浪漫的动物,婚礼其实很大程度上是为了满足女人的感性或虚荣的需要而产生的。男人中很多只是在婚礼司仪的摆布下走流程走过场,就像《大话西游》里的至尊宝对白晶晶说“噢,其实我只是配合一下”。我们从婚礼上的确也看不到新郎新娘的幸福是真的那么幸福还是只是在人前做戏,

因为幸福与否往往是婚礼结束后才知道的。

所以我们经常在人家的婚礼上动情的落泪,也经常被新郎新娘的爱情故事感动得悲喜交加,但是真正的婚姻不是从婚礼开始,而是在婚礼结束之后开始的。如果按照如意的理解,婚礼上的新郎打动了你,你就非得找个跟新郎那样的男人,那根本就是痴人说梦吧。因为现代人越来越懒于思考懒于捕捉情感生活中动人的小细节,那些感动了如意的新郎,可想而知大部分都是婚礼策划人造就的。所以大多数的婚礼,其实都是演的成分比较多,甚至在过程中娱乐了亲属,感动了自己的也不在少数。

归根结底,当伴娘23次的如意,之所以还没嫁出去,不是因为当伴



读者来信

我很喜欢当伴娘,大三第一次给表姐当伴娘时,穿着漂亮的粉色长裙,化着精致的妆,头发也头一次弄了波浪卷,非常漂亮!而且那天堵门还要到不少红包,把新郎整得哈哈大笑,好有意思。自那以后,我就觉得当伴娘是件很有趣的事,然后只要听说有人结婚,关系比较好的,我就一定会请求当伴娘。次数多了,我当伴娘也有经验了,能够帮新娘很多忙,所以慢慢地就有很多人请我当伴娘了。我前几天统计了一下,我当伴娘的次数有23次,电脑里的伴娘照片有六百多张!可是现在我已经27岁了,自己也想嫁了,却没有寻到合意的男人。其实我也谈过两次恋爱,最后都以分手收场。朋友说我是伴娘当多了的原因,所以嫁不出去。我一直觉得这只是玩笑话,或者迷信的话,但是最近接触到一些男人,他们一听说我是当了23次伴娘就哈哈大笑,然后就没有下文了。而且呢,我见过太多场婚礼,被很多真心实意的新郎打动过,觉得一定要找到那样的男人才值得嫁。但我接触过一些男的,问到婚礼的事,他们就问:“随便点简单点呗,搞那么复杂干嘛?”我就觉得没有动力谈下去了。真的是伴娘当多了影响了我的心态吗?

如意

娘次数太多,而是当伴娘比新娘还入戏,这样当然会影响到生活中如意对男人的判断。本来女人就是极爱幻想的,当伴娘更助长了这些幻想,婚礼上看到那么多动人画面、感人场景,你误以为真实的生活真实的爱情就是那个样子的,这就是你的不对了。

如果哪一天,如意遇到一个男人,在心里对自己说,哪怕跟着他去流浪都是幸福的,哪怕没有盛大的婚礼,只是两个人手牵手走进教堂,连婚纱都不必有也是没问题的,那么如意就是真正放下了对婚礼仪式的执著,是最幸福的女人了吧。

老婆的前男友送车给她,我该让她收么

■丑话说在前



老丑

情感专栏作家,著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等

说实话,你是很想要这辆车吧

听你叙述一番,帮你捋清事情的脉络,就不难发现,阿修罗你在这件事情上面,是没有原则的。

不单是对老婆,对他前男友,你都是没有任何原则的,反倒对车子情有独钟。

老婆开始跟你说,这车子是她抽奖得到的,好嘛,你就四处去炫耀,不想缘由后来发现事情真相,又开始对老婆翻脸,怪她欺骗你的感情;可等她承认事实以后,你又似乎接受了车子原谅了老婆;而最后当你大言不惭地去见她前男友的时候,对方的一句话,你竟真的欣然收纳了这台“朗逸”。

一番周折以后,你们回到了起点。车子属于你,老婆属于你,但老婆的心却差点被你弄丢。同时,你的行为不但没有在老婆前男友面前树立一副不可侵犯的形象,反倒让对方抓住了弱点,很可能以后都会有机可乘。说句不好听的,在他心里,你可能就是一个爱车不爱家的“汽车族”。

当然,我相信这个世界是有好心人存在的,但许多时候,我宁愿不接受这种好心。曾有个同事,和你的情况大体相同,只是他老婆的前男友明显比你老婆的前男友要高明很多,耐心很多。

一开始前男友送她一台相机,说是年会抽奖中的,让她接受。老婆回家,前前后后把这件事跟我这同事说了,我同事没管,让老婆处理。第二次,前男友送她一台“肾5”,他不单没管,反而把手机抢过来,自己先用上了。第三次是一束玫瑰,第四次是一瓶Dior香水……三番五次,婚姻的天平开始向外倾斜,老婆开始变得躁动不安,整天嫌弃他无能,不给她想要的生活方式。如此,前男友愣是活生生用糖衣炮弹,炸碎了一对原本幸福的模范夫妻。

当他一副憔悴相,拎着半瓶啤酒在我面前骂骂咧咧的时候,他才恍然大悟,其实前男友送她的那些玩意,加起来也没他当初追她时下的血本高。可许多时候,厌倦了安稳的女人,恰恰需要这些物质刺激,以安抚她们躁动不安的心。好多男人,都有追人的本事,却没有守护的本事。到头来,你们也不可能捱过这一生。

如果你一开始就亮出底线,什么可以做,什么坚决不能,又何

读者来信

我和老婆结婚三年,虽然我们有时会闹矛盾,但整体而言是很恩爱的,互相体谅对方,从没有被前男友前女友打扰过。但前两个月,老婆说她在商场买东西抽奖抽中了一辆大众朗逸,我一开始高兴过头了,完全没想到有什么不对劲。因为老婆做戏做全套,还找了商场的人跟我对接领奖什么的,我当时真是完全相信了呀。可是车子我开了一个月后,跟同事朋友都说了是我老婆抽奖抽的,结果他们说:“那个商场最近说是我老婆抽奖抽的,结果他们说:‘你老婆骗你的吧!’而且半年没搞过那种大型抽奖,你老婆骗你的吧!”而且那时我高兴劲过了,就变理性多了,然后一想,事情是不对劲。后来我就查老婆的手机和IPAD,果然发现,那是他前男友送的。我顿时觉得很没面子。我居然开着老婆前男友送的车到处招摇,感觉戴了绿帽子一样!我忍了几天之后,跟老婆闹翻了。可老婆说:“就是怕你介意才瞒你了。那辆车是我们之前交往时他答应送我的,后来我们分手了,他还一直记着这个承诺,现在他有钱了就送我了。”他有钱了就送了?是嫌弃我没钱吗?我坚持要见他前男友,要把车子还给他,他前男友倒是心平气和,说只是兑现自己的承诺而已,叫我不要太在意,这车子也便宜,又不是几百来万。他还说我们打算要小孩了,有个车也方便一点。他说的也在理,可我就是想不通,怎么办?

阿修罗

苦平添苦恼,码这么多字给我?

“对不起,我们不缺钱买车;你还是把这车留给真正需要它的人吧。”如果和她前男友见面那一刻,你能撂下这句话,撇下车钥匙,然后拽着老婆,趾高气昂地转身走开。那,又是怎样一番情景?

人这一辈子,占的便宜不能太多;总有一天,是要还的。

■和小编私聊

Q 老公的前女友是我大学时的“闺蜜”,现在我们没联系了,因为毕业那会,是我把老公从她手里“抢”过来的。以前我一直就羡慕她找了个高高帅帅的男友,两人恩爱。后来毕业了,“闺蜜”去上海工作,我就和老公好了……故事是比较狗血。但是更狗血的是,我老公根本一点本事都没有,只是长得帅,结婚五年了,他仍在同一公司做最基层的工作,不上班就宅家里打游戏,孩子上幼儿园什么的都不管,房贷那些也很少出。而“闺蜜”后来找的男人虽然不如老公帅,但很会挣钱,性格也好,比我老公强多了!我真的很后悔“抢”了这个男人,不知道怎么办,尤其是“闺蜜”最近讽刺我“幸亏你把他抢走了,不然现在过苦日子的就是我”,我真觉得特别憋屈。

A 我想到一句歌词:“你把我一个女人带走,你也不会快乐很久!”你被你的嫉妒心害的你知道么?以前嫉妒你“闺蜜”有个好男人要抢过来,现在又嫉妒你“闺蜜”找的老公比你老公好,怎么办呢?又要抢么?人与人的相处是相互的,在别人手里他是宝,可一到你手里他就成了个不务正业的垃圾男了,到底是他本性这样还是跟你在一起后变成这样?你能从“闺蜜”手上抢走男人,就说明你为女强,争强好胜,很有可能你在婚姻中也是这样的性格,所以你男人就变得得过且过了。如果你男人天生如此,那你“闺蜜”和他在一起时只是恋爱而没有结婚,当然是浪漫恩爱的,这种帅男本来就更适合恋爱。你非要跟他走进婚姻,那就得承受这样的后果。不改嫉妒心,你跟谁在一起都不会幸福。

Q 谈了半年的女友找我要QQ、微信和银行卡等各种密码,跟前女友一样。之所以跟前女友分就是因为她找我要密码。烦死了!女人都这样吗?

A 只能说你遇到的女人都这样!更只能说,你给不了女人安全感,所以她们才会要密码。你是不是太花心了,到处放电?

Q 之前不觉得男朋友有什么问题,因为他表现得很好,最近谈婚论嫁才知道,他一直算计我爸妈的两套房子,各种威逼利诱。该分了重找吗?

A 婚前他就算计你家的房子,婚后你还怎么对付他?除非你家一直有值得他算计的东西,不然你们的关系早晚玩完。

门诊挂号: QQ915029624; 微信: qingganmenzhen!

更正声明:

本报12月5日B04“情感·门诊”版上,《她恰恰是想让你幸福》的专栏作者应是赵继才,而不是老丑。特此更正,并对作者赵继才先生表示道歉。